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Exercice 1 (5 pts) 
 

1. Répertorier toutes les erreurs se trouvant dans le programme ci-dessous, puis corrigez-les 
1. #include <stdio.h> 
2.  
3. int main (void)  
4. {  
5.  char  *chaine, mot_de_passe = "Mot2Pa's";  
6. 
7.  scanf ("%s", &chaine);  
8.  if (   chaine == mot_de_passe   ) 
9.   printf ("Vous pouvez passer.\n") 
10. return (1) 
10.  else 
11.   printf ("C'est pas ça!\n"); 
12. return (1); 
13. } 
 
2. Calculez les mesures de base de Halstead de la version corrigée. A quoi sert le calcul de N* et V*? 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
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Exercice 2 (4 pts) 
Non qualité d'une base de donnée: L’utilisation faite par un client d’une base de données n’est pas 
satisfaisante. Le fournisseur est amené à analyser la situation et  recense les points suivant : 
 

- Le matériel est vieux et disparate 
- Les logiciels sont inadaptés, nombreux 
- La structure de la Base de données apparaît complexe 
- La programmation est mal maitrisée  
- Les données initiales  
- La qualité est variable et inferieure à la qualité nominale de la BD 
- Les sources de collecte ne sont pas fiables 
- La sélection est mal maitrisée 
- Les spécifications sont floues, mal définies 
- La formation est insuffisante 
- L’état de santé de l’operateur est entaché par une nervosité et une fatigue chronique 
- Manque de vigilance 
- La documentation est incomplète et non validée 
- Absence de contrôle final  
- Absence de contrôle en cours de processus 
- Organisation inadaptée 

Question  
Proposer un diagramme cause – effet mettant en avant les 4 principales causes recensées: Processus, choix 
techniques, données initiales et opérateur 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
Exercice 2 (4 pts) 
 
Considérant le code suivant: 
1 : if a then 
2 :  X = 2; 
3 :  Y = 3; 
4 :  Z = 8; 
5 : else 
6 : X = 4; 
7: While b do  
8:  X = X + 1; 
9:  Z = X + Y; 

10:  If Z > 3 then 
11:   X = X-1 
12:  endIF 
13: EndWhile 
14: endIF 
15 if (a) 
16:  Switch (c) 
17:  Case d : 
18:   Y = 1; 

19:  Case e : 
20:   Y = 2; 
21:  Case f :  
22:   Y = 3; 
23:  Case g :  
24:   Y = 4; 
25: EndSwitch 
26: endIF 
27: Z = 0;  
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1.Calculez la complexité de McCabe à l’aide des trois techniques 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………………………………..
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
Exercice 3 (7 pts) 
 
Considérant le programme suivant: 
1 /* Outputs result = 0+1+. . .+| v a l u e | 
2 * if result > maxint then error 
3 */ 
4 void maxsum( int maxint , int value ) { 
5  int result =0; 
6  int i =0; 
7  if (value < 0) 
8   value = −value ; 
9  while ( i< value && result <= maxint ) { 
10   i++; 
11   result = result+i ; 
12  } 
13  if (result <= maxint ) 
14   println(result) ; 
15  else 
16   println(”error ”) ; 
17 } 
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1. Dessinez le graphe de contrôle du programme (indiquer les numéros d'instructions apparaissant dans 
chaque noeud) 

2. Donner les chemins de ce graphe de contrôle. 
3. Identifiez les tests fonctionnels appropriés. 
4.  Proposez les jeux de test minimaux pour assurer la couverture des instructions, des chemins et des 

conditions 
5. Pour chaque variable, donner l’ensemble de ces définitions. 
6. Pour chaque variable, donner l’ensemble de ces utilisations. Préciser si ce sont des c-use ou des p-

use. 
7. Donner l’ensemble des paires def-use pour chaque variable du programme. 

………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………….. 


